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Commission de l'Intérieur, de la 
Sécurité, de la Migration et des 

Matières administratives 

Commissie voor Binnenlandse 
Zaken, Veiligheid, Migratie en 

Bestuurszaken 
 

du 

 

MARDI 06 FÉVRIER 2024 

 
Après-midi 

 
______ 

 

 

van 

 

DINSDAG 06 FEBRUARI 2024 

 
Namiddag 

 
______ 

 
 
 
La discussion des questions est ouverte à 14 h 29 
par M. Ortwin Depoortere, président. 
 

De behandeling van de vragen vangt aan om 
14.29 uur. De vergadering wordt voorgezeten door 
de heer Ortwin Depoortere. 
 

01 Question de Sander Loones à Petra De Sutter 

(VPM Fonction publique et Entreprises publiques, 
Télécoms et Poste) sur "La publication des textes 
législatifs préparatoires et le consensus y 
afférent" (55040343C) 
 

01 Vraag van Sander Loones aan Petra De Sutter 

(VEM Ambtenarenzaken en Overheidsbedrijven, 
Telecommunicatie en Post) over "De 
bekendmaking van en de consensus over de 
bekendmaking van wetgevende teksten" 
(55040343C) 
 

01.01  Sander Loones (N-VA): Conformément à 

l'accord de gouvernement, la ministre Verlinden 
devait élaborer des projets de loi concernant le volet 
institutionnel. J'ai adressé des questions à ce sujet à 
tous les vice-premiers ministres. Le ministre de la 
Justice m'a répondu que la ministre Verlinden 
n'aurait pas déposé de projets de loi, mais bien des 
notes conceptuelles. 
 
Est-ce exact? De plus, un veto lui aurait été opposé 
quant à la publication de ces textes. Qui a opposé ce 
veto? Qui bloque l'exécution de l'accord de 
gouvernement? 
 

01.01  Sander Loones (N-VA): Volgens het 

regeerakkoord moet minister Verlinden 
wetsontwerpen opstellen over het institutionele deel. 
Ik richt daarover nu vragen aan alle vice-
eersteministers. Van de minister van Justitie hoorde 
ik dat minister Verlinden geen wetsontwerpen, maar 
conceptnota’s zou hebben ingediend. 
 
 
Klopt dat? Ook zou ze een veto hebben gekregen 
om die teksten publiek te maken. Van wie? Wie 
blokkeert de uitvoering van het regeerakkoord? 
 

01.02  Petra De Sutter, ministre (en néerlandais): 

Ce sont des questions que M. Loones devrait 
aborder avec la ministre Verlinden, qui est 
compétente en la matière, dans la commission de la 
Constitution et du Renouveau institutionnel. Je suis 
en mesure de vous confirmer qu'il y a bien eu des 
discussions au sein du gouvernement et que des 
propositions ont été formulées, sans toutefois qu’un 
consensus se soit dégagé dans ce dossier. 
 

01.02 Minister Petra De Sutter (Nederlands): Dit zijn 

vragen die de heer Loones in de commissie voor 
Grondwet en Institutionele Vernieuwing moet 
bespreken met minister Verlinden, die in dezen 
bevoegd is. Ik kan bevestigen dat er wel degelijk 
besprekingen waren in de regering en dat er 
voorstellen werden gedaan, maar zonder dat 
daarover een consensus werd bereikt. 
 

01.03  Sander Loones (N-VA): Il s'agit ici de textes 

qui sont importants d'un point de vue politique, qui 
ont été préparés avec l'argent des contribuables, et 
sur lesquels nous devrions pouvoir mener un débat. 
J'interrogerai la ministre Verlinden à ce sujet au sein 
de la commission de la Constitution et du 

01.03  Sander Loones (N-VA): Het gaat hier om 

beleidsmatig belangrijke teksten die voorbereid 
werden met belastinggeld en waarover we een debat 
zouden moeten kunnen voeren. Ik zal hierover 
vragen stellen aan minister Verlinden in de 
commissie voor Grondwet en Institutionele 
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Renouveau institutionnel. 
 

Vernieuwing.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

02 Question de Sigrid Goethals à Petra De Sutter 

(VPM Fonction publique et Entreprises publiques, 
Télécoms et Poste) sur "La suppression de la 
pension de maladie obligatoire" (55041040C) 
 

02 Vraag van Sigrid Goethals aan Petra De Sutter 

(VEM Ambtenarenzaken en Overheidsbedrijven, 
Telecommunicatie en Post) over "Het afschaffen 
van het verplichte ziektepensioen" (55041040C) 
 

02.01  Sigrid Goethals (N-VA): La pension de 

maladie pour les fonctionnaires en incapacité de 
travail est obsolète et devrait être revue au plus vite. 
 
Comment la ministre a-t-elle réformé et renforcé le 
centre de carrière? Comment a-t-elle mieux aligné la 
pension de maladie sur le régime d'incapacité de 
travail des salariés et sur les trajets de réintégration 
y afférents? Un suivi médical plus efficace sera-t-il 
mis en place? La ministre connaît-elle le nombre de 
fonctionnaires qui ont réellement repris le travail 
grâce à un travail adapté? Quelle est l'ampleur du 
réseau de coordinateurs du retour au travail dans la 
fonction publique fédérale? D'anciens dossiers 
seront-ils également réexaminés? 
 

02.01  Sigrid Goethals (N-VA): Het ziektepensioen 

voor arbeidsongeschikte ambtenaren is verouderd 
en dringend aan herziening toe. 
 
Hoe heeft de minister het loopbaancentrum 
hervormd en versterkt? Hoe heeft ze het 
ziektepensioen meer afgestemd op de regeling 
inzake de arbeidsongeschiktheid van werknemers 
en de daarbij horende re-integratietrajecten? Komt 
er een betere medische opvolging? Weet ze hoeveel 
ambtenaren daadwerkelijk weer aan de slag gingen 
via aangepast werk? Hoe groot is het netwerk van 
terug-naar-werkcoördinatoren bij de federale 
ambtenarij? Zal men ook dossiers uit het verleden 
opnieuw bekijken?  
 

02.02  Petra De Sutter, ministre (en néerlandais): 

Le 25 janvier, le Conseil des ministres a approuvé la 
réforme de la pension de maladie pour l'ensemble 
des fonctionnaires. Le projet de loi est à présent 
négocié avec les organisations syndicales, puis il 
sera soumis au Conseil d'État avant d'être déposé 
au Parlement. Il s'ensuivra également une série 
d'arrêtés d'exécution. 
 
Les points essentiels de cette réforme sont les 
suivants: la suppression de la mise à la pension 
définitive des fonctionnaires pour cause de maladie, 
l'amélioration du suivi et de l'accompagnement du 
retour au travail, la responsabilisation des 
employeurs publics, une allocation qui protège 
mieux contre la pauvreté et récompense le travail. 
 
Cette réforme s'inscrit dans la continuité des autres 
mesures prises en matière de prévention et de suivi 
des salariés et des fonctionnaires malades de 
longue durée. Ainsi, les employeurs publics fédéraux 
ont été sensibilisés, les trajets de réintégration ont 
été simplifiés et de meilleures possibilités de 
réorientation ont vu le jour. Nous avons également 
instauré un droit de formation de cinq jours. 
 

02.02 Minister Petra De Sutter (Nederlands): Op 

25 januari keurde de ministerraad de hervorming 
van het ziektepensioen voor alle ambtenaren goed. 
Over het wetsontwerp wordt nu onderhandeld met 
de vakorganisaties, vervolgens wordt het voorgelegd 
aan de Raad van State, waarna het in het Parlement 
wordt ingediend. Er volgt ook nog een reeks 
uitvoeringsbesluiten. 
 
De kernpunten zijn: geen definitieve pensionering 
wegens ziekte meer voor ambtenaren, een betere 
opvolging en terug-naar-werkbegeleiding, 
responsabilisering van de publieke werkgevers en 
een uitkering die beter beschermt tegen armoede en 
werken beloont.  
 
 
Deze hervorming sluit aan bij de andere stappen 
inzake preventie en de opvolging van langdurig 
zieke werknemers en ambtenaren. Zo werden 
federale publieke werkgevers gesensibiliseerd, 
werden de re-integratietrajecten vereenvoudigd en 
kwamen er betere heroriënteringsmogelijkheden. 
We hebben ook een opleidingsrecht van vijf dagen 
toegekend. 
 

Le centre de carrière du SPF BOSA a été renforcé 
par 4 ETP, pour atteindre un total de 
13 collaborateurs, qui coordonnent une trentaine 
d'accompagnateurs des différentes organisations 
fédérales et gèrent un réseau d'échange 
d'opportunités d'emploi et de bonnes pratiques. Ces 
collaborateurs aident les fonctionnaires à se 

Het loopbaancentrum bij de FOD BOSA werd 
versterkt met 4 vte's tot een totaal van 
13 medewerkers, die ongeveer 30 begeleiders uit de 
verschillende federale organisaties coördineren en 
een netwerk beheren om tewerkstellingskansen en 
best practices uit te wisselen. Zij helpen ambtenaren 
met een heroriëntering binnen de eigen organisatie 
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réorienter au sein de leur propre organisation ou en 
dehors de celle-ci. Le cadre réglementaire régissant 
ces trajets de réorientation sera bientôt publié au 
Moniteur belge. En 2023, pas moins de 
550 fonctionnaires ont vu leur demande de 
réorientation de carrière aboutir et le succès de cette 
opération augmente d'année en année.  
 
Pour les questions relatives au nombre de 
fonctionnaires qui ont repris le travail et au réseau de 
coordinateurs du retour au travail, je vous renvoie 
vers le ministre Vandenbroucke. Par ailleurs, j'ai 
investi dans la formation de 40 disability managers 
dans la fonction publique fédérale, qui travailleront 
au sein même des organisations et pourront 
également jouer un rôle dans la réintégration. 
 

of daarbuiten. Binnenkort wordt het reglementaire 
kader voor deze heroriënteringstrajecten 
gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad. In 2023 
werden niet minder dan 550 ambtenaren geholpen 
met hun loopbaanvraag en het succes stijgt jaarlijks.  
 
 
 
Voor de vragen over het aantal ambtenaren dat 
opnieuw aan de slag ging en het netwerk van terug-
naar-werkcoördinatoren, verwijs ik naar minister 
Vandenbroucke. Ik heb daarnaast geïnvesteerd in 
de opleiding van 40 disability managers voor de 
federale overheid, die in de organisaties zelf zullen 
werken en ook een rol kunnen spelen in de re-
integratie. 
 

En ce qui concerne une éventuelle rétroactivité de la 
pension médicale, il est à noter que les nouveaux 
bénéficiaires relèveront d'emblée du nouveau 
régime. Les personnes qui ressortissent à l'ancien 
régime peuvent choisir d'intégrer le nouveau régime, 
mais il est évident que dans ce cas, elles doivent se 
tenir à disposition pour une réévaluation et un retour 
au travail.  
 

Wat een eventuele retroactiviteit van het medisch 
pensioen betreft, is het zo dat nieuwe intreders 
meteen onder de nieuwe regeling vallen. Wie onder 
de oude regeling valt, kan er zelf voor opteren om in 
de nieuwe regeling te stappen, maar dan moet men 
natuurlijk wel ter beschikking zijn voor een 
herevaluatie en een terugkeer naar werk.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
14 h 44. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 14.44 uur. 
 

 


